

张家界日报

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年6月

4

星期五
辛丑年四月廿四
总第9133期
掌上张家界APP
今日8版



让绿水青山造福人民泽被子孙

习近平总书记关于生态文明建设重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 刘毅 林小溪

生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的，建设生态文明、推动绿色低碳循环发展，不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要，而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。今年4月30日，习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，全面加强生态文明建设，一体治理山水林田湖草沙，开展了一系列根本性、开创性、长远性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

习近平总书记传承中华民族传统

文化、顺应时代潮流和人民意愿，站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高

度，深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题，系统形成了习近平生态文明思想，有力指导生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平总书记关于生态文明建设的重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于我们深刻认识生态文明建设的重大意义，完整准确全面贯彻新发展理念，正确处理好经济发展同生态环境保护的关系，坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路，加快建设资源节约型、环境友好型社会，推动形成绿色发展方式和生活方式，推进美丽中国建设，实现中华民族永续发展，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题，也是关系民生的重大社会问题

生态文明建设是关系中华民族永

续发展的根本大计。中华民族向来尊重自然、热爱自然，绵延5000多年的中华文明孕育着丰富的生态文化。我们党历来高度重视生态环境保护，把节约资源和保护环境确立为基本国策，把可持续发展确立为国家战略。

随着我国经济社会发展不断深入，生态文明建设地位和作用日益凸显。2012年11月17日，习近平总书记在主持十八届中共中央政治局第一次集体学习时指出：建设生态文明，关系人民福祉，关乎民族未来。党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局，使生态文明建设的战略地位更加明确，有利于把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。这标志着我们对中国特色社会主义规律认识的进一步深化，表明了我们加强生态文明建设的坚定意志和坚强决心。

2013年5月24日，习近平总书记在广东考察时指出：我们在生态环境方面欠账太多了，如果不从现在起就把这项工作紧紧抓起来，将来付出的代价会更大。在这个问题上，我们没有别的选择。

(下转5版)

生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的，建设生态文明、推动绿色低碳循环发展，不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要，而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展，走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。今年4月30日，习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置，全面加强生态文明建设，一体治理山水林田湖草沙，开展了一系列根本性、开创性、长远性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

习近平总书记传承中华民族传统

文化、顺应时代潮流和人民意愿，站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高

新闻通讯员集中 充电蓄能

本报讯 6月2日至3日，由市委宣传部、张家界日报社共同举办的全市新闻宣传通讯员培训班举行，来自市直及各区县的89名骨干通讯员、新闻记者齐聚一堂，为进一步做好庆祝中国共产党成立100周年的新闻宣传工作，增强新闻媒体引导力集中充电蓄能。

此次培训为期两天，共设置五项课程，内容涵盖新闻写作与选题方向、舆情应对、新媒体产品生产、新闻摄影、对外宣传等，既有思想高度、理论深度，也有实际操作应用的广度。

人物通讯写作要抓取骨干素材 要提升网信管网治网用网和网络舆情应对处置能力 外宣工作要始终坚持正确的政治方向

台上，由市委宣传部、张家界日报社选派精干力量组成的授课团队结合工作实际和鲜活的案例，深入浅出讲解新闻舆论工作要点。台下，学员们认真听讲、开心互动，将一个个观点记下来。

我将结合此次所学，创作出更多更优质的新闻产品。对标对表，确保新闻宣传的正确导向。结业仪式上，在获颁通讯员证书后，参训学员代表饱含深情地讲述他们与新闻宣传的不解之缘。

长期以来，我市高度重视新闻宣传工作，尤其注重打造一支能打硬仗、与张家界整体发展相配套的新闻宣传工作队伍。此次培训班的举行旨在进一步加强基层新闻舆论队伍建设，切实增强新闻通讯员的责任感和使命感，不断推动我市新闻舆论工作上台阶、上水平。

(本报记者 李成义)

桑植向云南漾濞捐款20万元

本报讯 5月21日，漾濞6.4级地震发生后，桑植县委县政府关注漾濞灾情，情系同胞安危，于5月27日向云南大理州漾濞县捐款20万元，支持漾濞抗震救灾、恢复重建。

桑植虽与大理相距千里，但两地白族人民同根同源，桑植人民与大理人民情同手足。漾濞发生震灾之后，桑植县委县政府第一时间与大理取得联系，向漾濞县发去慰问电，进行真挚的问候，并捐款20万元，表达了桑植县47万各族人民对漾濞县各族干部群众的深情厚谊，在新时代续写了血浓于水、同气连枝的新篇章。

(本报通讯员)

水清鱼跃 美景再现



本报讯 6月3日，在6月6日全国放鱼日即将到来之际，永定城区澧水河段鲤鱼池亲水平台，主题为“关爱水生生物、守护生态家园”的2021年湖南张家界大鲵国家级自然保护区水电站整改暨全市天然水域水生生物增殖放流活动举行。

此次活动设市级主会场一个和

永定区、武陵源区、慈利县、桑植县四个分会场，并于6月6日前后开展增殖放流活动，共放流大鲵2万尾、家鱼苗种1080万尾。其中，市本级放流大鲵1万尾、家鱼苗种300万尾。同时，市渔业主管部门将利用高科技给放流的40尾大鲵植入电子芯片标识，进行

生态跟踪监测 测试增殖放流效果。

截至目前，全市88座水电站整改任务全面完成，建立了增殖放流长效机制，每年将安排生态补偿资金100万元，用于持续巩固人工增殖放流修复成果，维护大鲵保护区的水域生态平衡。

(本报记者 朱付勇)

小小邮票上 是牵动亿万农民的大事

新华社记者 于文静

消农业税提上国家议事日程：

2004年，政府工作报告提出，五年内取消农业税；

2005年，免征农业税的省份已有28个；

2005年12月29日，十届全国人大常委会第十九次会议以162票赞成、0票反对、1票弃权高票通过决定，自2006年1月1日起废止农业税条例。

延续了数千年的农业税从此宣告结束，中国农民永远告别种田缴纳皇粮国税的历史。与农村税费改革前的1999年相比，2006年全面取消农业税后，全国农民每年减

负总额超过1000亿元，人均减负120元左右。

取消农业税，让亿万农民有了实实在的获得感。

吉林农民谭业君的账本显示，2001年家里当年结余是负数。取消农业税后，每年结转时再也没有出现过负数。谭业君高兴地说，以前是往外拿钱，现在种地国家还给补贴。

时光荏苒。在这枚邮票上，揭开的一页早已经翻过。这是和一个古老税种的告别，更标志着一个新的开始。

新华社北京6月3日电

2006年2月22日，国家邮政局发行了一枚邮票。小小的邮票，记录了一个古老税种宣告终结，也标注出亿万农民实实在在的获得感。

记者在北京税务博物馆看到，这枚邮票面值80分，图案充满深意：画面的上半部是一个大大的税字，其中第一笔是个麦穗，象征农业税；下半部如同被揭开的一角，揭开部分的白色背面印有2006年1月1日全面取消农业税字样，露出的底面上是蓝天、白云、彩虹和肥美的牛羊，绿油油的庄稼。

在我国，征收农业税的历史可以上溯至公元前594年，从鲁国实行初税亩开始，有2600多年历史。新中国成立初期，农业税占全国财政收入的41%，到2004年，农业税占全国财政收入的比重下降到不到1%。

为了减轻农民负担，分步骤取

消农业税提上国家议事日程：
2004年，政府工作报告提出，五年内取消农业税；
2005年，免征农业税的省份已有28个；
2005年12月29日，十届全国人大常委会第十九次会议以162票赞成、0票反对、1票弃权高票通过决定，自2006年1月1日起废止农业税条例。

延续了数千年的农业税从此宣告结束，中国农民永远告别种田缴纳皇粮国税的历史。与农村税费改革前的1999年相比，2006年全面取消农业税后，全国农民每年减负总额超过1000亿元，人均减负120元左右。

取消农业税，让亿万农民有了实实在的获得感。

吉林农民谭业君的账本显示，2001年家里当年结余是负数。取消农业税后，每年结转时再也没有出现过负数。谭业君高兴地说，以前是往外拿钱，现在种地国家还给补贴。

时光荏苒。在这枚邮票上，揭开的一页早已经翻过。这是和一个古老税种的告别，更标志着一个新的开始。

新华社北京6月3日电

2006年2月22日，国家邮政局发行了一枚邮票。小小的邮票，记录了一个古老税种宣告终结，也标注出亿万农民实实在在的获得感。

记者在北京税务博物馆看到，这枚邮票面值80分，图案充满深意：画面的上半部是一个大大的税字，其中第一笔是个麦穗，象征农业税；下半部如同被揭开的一角，揭开部分的白色背面印有2006年1月1日全面取消农业税字样，露出的底面上是蓝天、白云、彩虹和肥美的牛羊，绿油油的庄稼。

在我国，征收农业税的历史可以上溯至公元前594年，从鲁国实行初税亩开始，有2600多年历史。新中国成立初期，农业税占全国财政收入的41%，到2004年，农业税占全国财政收入的比重下降到不到1%。

为了减轻农民负担，分步骤取

进园区看发展 帮企业解难题

胡丘陵到市工业园调研重点项目建设情况

本报讯 6月2日，市人大常委胡丘陵带领市人社局、工信局等单位负责人来到市工业园调研重点项目建设情况。胡丘陵一行先后来到翠谷植物提取产业园、继源科技有限公司、张家界铭源生物科技有限公司等项目所在地，了解项目进度及推进中的困难，并听取了市工信局关于全市生物医药（植物提取）产业链发展情况的汇报。

中国翠谷植物提取产业园项目选址于永定区阳湖坪街道原联成村、一家张村一带，规划总用地面积约3.15平方公里，总建筑面积约300万平方米，建设工期预计8年，主要建设植物提取物生产基地、研发中心、检测认证中心、孵化中心、中试平台、标准厂房，配套建设院士工作站、博士工作站、专家楼、人才培训中心、公共服务设施等。

胡丘陵要求，中国翠谷植物提

示范市创建工作。各企业负责人就启动创5A级景区、国家级旅游度假区、五星级酒店、五星级旅行社等工作发言。市文旅局、各区县相关负责人就统筹推进文旅创建工作，细化措施，压实责任，提升我市文旅市场的辐射力和影响力作了发言。

刘绍建强调，要提高认识，高度重视，充分认识到文旅创建工作是打造世界一流旅游目的地、实现旅游业高质量发展、构建新的发展格局，提升群众幸福感和获得感的需要，要主动担当作为，切实增强责任感、使命感和行动力。要明确目标、要求和责任，对标对表，夯实工作基础，快速补齐短板，严格标准、规范管理、保障资金，强化宣传，形成齐抓共管的良好氛围。要加强组织领导，认真研究、明确节点、着力推进、统筹协调，加强督查和考核的力度，确保各项文旅创建工作顺利完成。

(本报记者 朱未)

永定区圆满完成乡镇党委换届选举

本报讯 6月31日，永定区14个乡镇党委换届选举工作圆满完成。此次换届工作严格按照中央、省委和市委相关要求，紧紧围绕选出好班子、绘出好蓝图、树立好导向的目标，始终坚持把加强党的领导、程序规范和纪律规矩贯穿始终，共选出新一届乡（镇）党委书记委员116名、新一届乡（镇）纪委委员70名。

永定区高度重视乡镇党委换届工作，成立了由区委书记任组长的区乡领导班子换届工作领导小组，建立了区级领导乡镇换届工作联系点制度，先后召开4次区委常委会，

专题研究乡镇党委换届工作。组建了4个工作指导小组，实行一日一调度，成立了7个巡回督导组，开展风气巡回督查，实现换届指导和风气监督全覆盖。

与此同时，永定区委立足全面实施乡村振兴战略，激发基层一线干部干事创业热情，择优选拔10名五方面人员充实乡镇领导班子，提拔使用了一批在脱贫攻坚、疫情防控、经济社会发展等急难险重岗位上的干部，选优配强政治素质优、发展本领高、治理能力强、作风品行正的党政主职。

(本报记者 宁惠 通讯员 卢思维)

打造人与自然 和谐共生的 张家界典范

▶详见 2 版



Kang 爱康

要体检找爱康

咨询方式：0744-2779888

联系地址：张家界市爱康国宾体检中心华天大酒店贵宾楼五楼



健康热线：400-0744-518

网站：WWW.ZJJXF.CN